

一面锦旗背后的故事

□记者 刘志松



患者给秦双主任(右二)送锦旗

近日,新乡医学院第一附属医院(以下简称新医一附院)乳腺外科住院部主任办公室门前,袁女士抱着两岁的女儿,与母亲、婆婆一起将上面写着“医术精湛,医德高尚,关爱病人,胜似亲人”字样的锦旗送给秦双主任,向新医一附院的专家和护理团队表示衷心感谢。

面对之前在此住院、已经两年没有联系,突然到来的袁女士一家人,秦双开始感到惊讶,再看看健康活泼的孩子,看到曾经的患者健康回归社会,作为医生,他由衷地感到欣慰。

袁女士是辉县市人,一直在新乡市工作。她自由恋爱,与心上人走到一

起。就在怀孕3个月的时候,她被检查出患了乳腺癌。之前她就诊了多家医院,医生都建议她先引产,再治疗乳腺癌。在夫妻俩悲观失望之时,经人介绍,抱着最后一线希望,来到了新医一附院乳腺外科找到了秦双主任。

当天在门诊室,袁女士第一句话是:“秦主任您一定要帮帮我,我希望能留下这个孩子。”她表示,非常珍惜她和丈夫曲折的爱情和来之不易的爱情结晶,即使将来自己不在人世了,也希望孩子来延续她的生命。

此情此景,让人为之动容。秦双安慰病人说:“首先不要悲观,要树立战胜疾病的信心,现在医学这么发达,我们

将组织专家团队会诊,拿出最好、最合理的治疗方案。”

既要给袁女士治疗乳腺癌,还不能影响到胎儿的正常发育。面对患者企盼的眼神,秦双抱着对患者高度负责的态度,与其他学科专家会诊,经过反复论证,优中选优,制订出最佳治疗方案。患者度过了化疗、手术等一个又一个难关,最终不但乳腺癌得到了很好治疗,孩子也健康顺利地出生了。

袁女士在住院期间,不仅得到了新医一附院专家精英团队的精心治疗,护理团队也从生活上、思想上悉心照顾着这个特殊的病人,让她感受到家人般的温暖。

在住院治疗的时间里,医护人员不是亲人、胜似亲人,无微不至的关怀让袁女士与大家成了无话不谈的朋友。

两年后的一天,当秦双主任等医务人员像往常一样忙着工作时,出现了文章开头的一幕。

秦双说,党的二十大报告中明确提出,要把保障人民健康放在优先发展的位置,实施健康中国行动。新医一附院党委提出加强临床专科能力建设,推动医院高质量发展的战略思想。患者的就医需求,促进医院学科更加细化。只有专业细化才能满足人民群众日益增长的对高质量医疗服务的需求。普通外科是专业细化的亲历者,也是专业细化的受益者。大专业现分为肝胆、胃肠、肛肠、甲状腺乳腺和血管外科5个亚专业科室。专业细化以前整个普外科的年手术量不到800例,专业细化分

科以后,仅仅甲状腺、乳腺外科,年手术量就达到1000例以上。

据了解,针对每一例乳腺癌患者,新医一附院都严格按照国家癌症中心规范化治疗的统一要求,实行了多学科会诊。专家团队由肿瘤内科、放疗科、病理科、影像科、核医学科等诸多科室组成,使每一位乳腺癌患者在这里都能够得到专业化、规范化的治疗。专业细化以后,科室不仅仅是手术量的增加,更明显的是医疗质量得到迅速提高。

1992年7月毕业于新乡医学院临床医学专业的秦双,长期从事乳腺、甲状腺肿瘤的相关基础与临床研究,擅长乳腺甲状腺肿瘤,及其常见病、多发病的诊断与治疗,现任中国医师协会外科医师分会乳腺癌专业委员会委员、中国微循环学会肿瘤专业委员会甲状腺学组常务委员、中国医药教育协会乳腺癌专业委员会委员、河南省医师协会甲状腺及甲状旁腺疾病专业委员会副主任委员、新乡市抗癌协会乳腺癌专业委员会名誉主任委员等。他从事乳腺癌、甲状腺诊疗30多年,始终坚持以患者为中心,门诊量每年达7000例~9000例,在新乡、乃至豫北,被誉为“妇女健康的保护神”。



辉县“新十景”出炉

本报讯(记者 刘志松)12月3日,记者从辉县市获悉,苏门揽胜(百泉)、白云自在(白云寺)、绝壁流霞(万仙山)、天河飞瀑(八里沟)、云峰叠翠(天界山)、崖惊天下(宝泉)、天路飞虹(新晋高速螺旋隧道、轿顶山)、古村风华(平甸、新庄、张泗沟等古村落)、龙水烟澜(九峰山)、文昌晓月(文昌阁)。

“新十景”分别是:苏门揽胜(百泉)、白云自在(白云寺)、绝壁流霞(万仙山)、天河飞瀑(八里沟)、云峰叠翠(天界山)、崖惊天下(宝泉)、天路飞虹(新晋高速螺旋隧道、轿顶山)、古村风华(平甸、新庄、张泗沟等古村落)、龙水烟澜(九峰山)、文昌晓月(文昌阁)。

辉县“新十景”完美呈现了辉县山水的雄险峻秀,辉县文化的厚重灿烂,将为中国式现代化建设的辉县实践注入新的活力,辉县人民也将继续传承“说了算、定了干,再大困难也不变”的辉县精神,砥砺奋进,一往无前,不断书写新时代“辉县人民干得好”的崭新篇章。

辉县市4人涉嫌非法经营、储存烟花爆竹被抓

本报讯(记者 刘志松)12月3日,记者从辉县市警方获悉,4人因涉嫌非法经营、储存烟花爆竹被抓。

据了解,辉县市公安局在日常工作中发现一条烟花爆竹非法经营线索,立即安排专人对该线索进行核实,开展重点攻坚。经过民警摸排侦查,11月25日,在一个偏僻的废弃养殖场内查处一个非法经营烟花爆竹的仓库,现场抓获涉案人员7人,收缴各类烟花爆竹1000余箱,进货资金达30余万元。

为快速侦办该案件,辉市公安局治安大队连夜开展审讯工作,深入分析研判涉案人员相关信息,深挖细查,固定证据。经审讯,犯罪嫌疑人主犯为陈某某父子二人,11月24日雇佣司机张某甲从江西运回大批烟花爆竹,存放于这个偏僻的废弃养殖场内,通过其合伙人张某乙分批多次向外批发销售。自2023年3月份以来,父子二人在未取得烟花爆竹经营许可证的情况下,多次非法经营烟花爆竹,涉案资金共计140余万元。

治安大队通过梳理涉案人员的大量信息,对该案件4名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,目前案件正在进一步深挖细查中。

“爱心澡票”帮农村老人舒服过寒冬

本报讯(记者 崔敬)“冬天在家洗澡太冷了,能去澡堂洗个舒服的热水澡,真是太好了!”12月2日,封丘县留光镇寺上村的老党员葛明生说。就在寒冬来临之际,村“两委”干部为村内60岁以上的老党员、“五保户”发放澡票,让他们能够干净温暖地过冬。

为弘扬爱老助老的传统美德,切实解决农村老人洗澡难题,村“两委”干部从群众的实际需求出发,为60岁以上的老党员、“五保户”发放澡票。

为了保障老人洗澡安全,村干部特地叮嘱患有心脏病、高血压的老人必须有陪同人员共同洗浴,或两位老人结伴洗浴,避免在洗澡时出现意外状况。

对于不少农村老人来说,寒冬在家洗澡太冷了,能去澡堂舒舒服服地洗个热水澡是一件高兴的事。一句关怀的话语,一张小小的澡票,在寒冷的冬日里温暖着民心,受到了老人们的一致称赞。



村“两委”干部为60岁以上的老党员、“五保户”发放澡票

近年来,留光镇从关乎群众切身利益出发,不断创新基层治理,找准群众痛点、堵点、难点问题,持续开展了“冬

日送澡票”“孝善饺子宴”“志愿剪发”“爱心义诊”等群众关注度高、受益面广的民生实事,切实提升群众的获得感、安全感、幸福感。